EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               




      
Valencia, 14 de junio de 2004

ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (Grupos B y H)

ECONOMÍA  (Grupos J, K y L)

APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO____

1
Con el fin de analizar la relación existente entre la superficie (en metros cuadrados) y el valor catastral (en miles de euros) de las viviendas de un municipio se dispone de los siguientes datos recogidos para cinco viviendas representativas. 

	superficie
	100
	150
	120
	80
	90

	valor catastral
	24
	36
	30
	20
	20


a) Obténgase la recta de regresión del valor catastral sobre la superficie.

b) Estímese cuál sería la superficie de una vivienda a la que la Agencia Tributaria le ha asignado un valor catastral de 25000 €.

c) En el supuesto de que al calcular ambas rectas de regresión sus ecuaciones hubieran coincidido, ¿qué conclusión cabría deducir?

d) Un ciudadano afirma que su vivienda tiene 200 m2 y su valor catastral es de 45000 €. Ambas cantidades son superiores a las del conjunto de cinco viviendas, pero en términos relativos ¿cuál debe considerarse más elevada, la de la superficie o la de su valor catastral? Expresa la respuesta en términos cuantitativos.

(2.5 puntos)

2
Con vistas a realizar una expansión a nuevos mercados internacionales, una firma comercial está interesada en analizar el volumen de ventas anuales en el territorio nacional. Utilizando la información disponible en los últimos años ha obtenido la siguiente relación 
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 las ventas anuales de la firma en España, en millones de euros. Además se sabe que 
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a) ¿Cuál es la previsión de la firma para las ventas del año 2004? ¿En qué medida sería aceptable el resultado obtenido?

b) La evolución de los índices de precios se recoge en la siguiente tabla.

	Año
	Índice de precios

	2001
	105

	2002
	120

	2003
	130


El gerente de la empresa piensa que en los últimos años ha habido un importante crecimiento en las ventas. ¿Cuál ha sido en términos reales el incremento de las ventas en el período 2001-2003?

c) Se conoce que el volumen de ventas presenta variaciones estacionales. Concretamente se sabe que en el primer y tercer trimestre la variación estacional fue de 0.9 y que en el cuarto trimestre no hubo variación estacional. Obténgase una predicción corregida por estacionalidad para el segundo trimestre del año 2005.

 (2.5 puntos)

3
El número de corredores que es atendido por los servicios médicos en una carrera popular es una variable aleatoria para la cual puede asumirse un modelo Poisson. 
a) La organización de una carrera popular ha de contratar los servicios médicos de la próxima prueba que organiza. Sabiendo que en carreras similares han sido atendidos cinco corredores por término medio, ¿cuál es la probabilidad de que en dicha próxima carrera tengan que ser atendidos más de 2 corredores?

b) Carreraspopulares.com es un club atlético-gastronómico que inscribe a un elevado número de sus miembros en las distintas competiciones populares. Como no suele ser precisamente el carácter competitivo lo que distingue a sus componentes, considérese que el tiempo en minutos invertido por un miembro del club en recorrer la distancia de la media maratón es una variable aleatoria que cabe ser modelizada según una distribución Uniforme de parámetros 90 y 120. Sergiooo es un corredor popular con una vida un tanto disipada que le impide mejorar notablemente sus marcas. No obstante, en la próxima carrera piensa que su tiempo puede estar entre 110 y 115 minutos, ¿cuál es la probabilidad de que esto ocurra?

c) Zorol, Josep1, MASS y XSBilbo son cuatro compañeros de carreraspopulares.com que siguen un revolucionario plan de entrenamiento para mejorar sus marcas. En una de las más importantes pruebas de la Comunidad Valenciana pretenden parar el crono entre 1h. 35’ y 1h. 40’. ¿Cuál es la probabilidad de que como mucho uno de ellos no logre el objetivo propuesto?

(2.5 puntos)

4
Una sucursal de una Caja de Ahorros está realizando un estudio sobre el uso que sus clientes hacen de los servicios que la entidad ofrece a través de internet. A partir de datos históricos, se estima que el número medio de consultas de saldo que los clientes efectúan al mes es de 2100 y el número mensual medio de transferencias bancarias realizadas a través de este servicio es de 2000 con una varianza de 3600. Se admite que el ambas variables siguen una distribución conjunta Binormal y que además están incorreladas.

a) Del estudio realizado por la Caja de Ahorros se desprende que en el 99% de los meses el número de consultas de saldo supera las 1900, ¿cuál de los dos servicios presenta mayor regularidad a lo largo de los meses?

b) ¿Cuál es la probabilidad de que en un mes cualquiera  el número de consultas de saldo supere el número de transferencias bancarias realizadas? Especifíquense los supuestos necesarios para poder determinar la probabilidad.

c) Hasta el momento la Caja de Ahorros contemplaba el número mensual de consultas de diferentes tipos. Ahora se plantea estudiar el número de clientes distintos al mes que realizan consulta de saldo (U1), los que realizan transferencias bancarias (U2), gestiones de operativa bursátil (U3) y otros servicios (U4). ¿Podría considerarse un modelo Multinomial para el vector (U1, U2, U3, U4)’?

(2.5 puntos)
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